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Slovo úvodem
Vážení spoluobčané, přinášíme Vám první číslo Rozsečského zpravodaje v novém 
roce 2015. Zpravodaj obsahuje všechny ustálené rubriky, ve zprávách obecního úřadu
je kromě informací o zasedáních zastupitelstva zajímavá demografická statistika 
počtu obyvatel Rozseče nad Kunštátem k 1. lednu 2015. V Kapitolách z regionální 
historie jsme se posunuli z roku 1932 do roku 1933.  Rubriky Cesty víry a lidové 
zvyky a obyčeje se propojí  v oddíl, který pojednává o masopustních maskách.
Přejeme Vám přes rozmary počasí radostné již jarní dny.
Věra a Josef Prosovi.   

Obecní úřad Rozseč nad Kunštátem informuje 

Zasedání obecního zastupitelstva

Termín:  22. prosince
Zastupitelstvo obce schválilo pravidla rozpočtového provizoria na rok 2015,               
kterými se bude obec řídit do doby schválení rozpočtu obce na rok 2015. Dále 
schválilo rozpočtové opatření č. 9 ve výši 50 400,- Kč na straně příjmů a výdajů,        
vypracování provozního řádu vodovodu v termínu 30. 11. 2015 za cenu ve výši     
30 000,- Kč bez DPH firmou VAS,a.s. a pronájem vozidla pro potřeby obce s 50% 
spoluúčastí starosty obce s firmou CARNOVA. Starosta obce seznámil členy 
zastupitelstva s nabídkou firmy IWW. Zastupitelstvo obce schválilo smlouvy 
s Úřadem práce Blansko na dotace k vytvoření pracovních míst a nákup sypače 
AGREX. Zastupitelstvo obce schválilo uzavření Veřejnoprávní smlouvy s městem 
Boskovice na přestupkovou agendu a na agendu sociálně-právní ochrany dětí.    
Termín: 29. ledna
Zastupitelstvo projednalo dodatek č. 12 ke smlouvě o poskytování pečovatelské 
služby. Tento dodatek bude projednán na příštím zasedání zastupitelstva obce až       
po zjištění bližších informací. Zastupitelstvo schválilo záměr prodeje pozemku           
p.č. 388/6 v katastrálním území Rozseč nad Kunštátem. Na základě rozhodnutí      
MÚ Boskovice bylo vydáno povolení k předčasnému užívání chodníku II. Etapa. 
Zastupitelstvo obce schválilo uzavření příkazní smlouvy s RPA, s.r.o. Brno pro 
zpracování žádosti o dotaci pro hřiště při MŠ a ZŠ. Zastupitelstvo obce projednalo 
zabezpečení vstupu do budov MŠ a ZŠ. Zastupitelstvo schválilo výměnu koberce      
a opravu schodů v budově MŠ.
Termín: 19. února
Zastupitelstvo obce schválilo smlouvu o dílo na architektonickou studii Revitalizace 
středu obce Rozseč nad Kunštátem a dále též Strategický rozvojový dokument obce 
na období let 2015-2019. 
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Obyvatelstvo v Rozseči nad Kunštátem k 1. 1. 2015

Přinášíme zajímavou demografickou statistiku, která svědčí o tom, že počet obyvatel 
Rozseče nad Kunštátem neustále roste.

Aktuální počet obyvatel: 
526 (muži – 275, ženy – 251, děti do 18 let 123)

Změny za rok 2014
Počet nově narozených dětí:  10  (chlapci – 5, dívky – 5)
Počet zemřelých obyvatel:  4  (muži – 2, ženy – 2)
Počet přistěhovaných obyvatel:  9  (muži – 3, ženy – 6)
Počet odstěhovaných obyvatel:  1  (muži – 1, ženy – 0)  
  

Kulturní a sportovní činnost v Rozseči nad Kunštátem

Vánoční bruslení
V pátek  26. prosince si v odpoledních hodinách mohli příznivci zimních sportů 
zabruslit na boskovickém stadionu. 

Vánoční koncert
K oslavě svátku Svaté rodiny zazpíval v neděli 28. prosince v kapli svatého Antonína 
v Rozseči nad Kunštátem při mši svaté v 10.30 hodin nový chrámový sbor z Kunštátu
pod vedením Františka a Josefa Ostrých. Zazněly tradiční české vánoční písně ze 
starých renesančních kancionálů a úpravy lidových koled.

Divadelní představení
V kulturním domě se 7. ledna od 10.00 hodin konalo představení divadla Věž, které 
bylo určeno hlavně malým divákům a neslo název Včelí medvídci zpívají. 

Tříkrálová sbírka
V sobotu 10. ledna proběhla v naší obci Tříkrálová sbírka, která byla věnována        
na podporu charitního díla v regionu. Bylo vybráno celkem 18 450,- Kč. Oblastní 
charita a obec Rozseč nad Kunštátem děkuje všem občanům za štědrý příspěvek.
Poděkování patří i malým koledníkům a těm, kteří je doprovázeli.  

Hasičský ples
V pátek 16. ledna se v kulturním domě konal tradiční hasičský ples. K poslechu a 
tanci hrála skupina Melodie Rock a byla připravena i bohatá tombola. 
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Divadelní představení
Divadlo voděradských ochotníků DIWOOCH si připravilo představení komedie 
s antickým námětem s názvem Lysistrata (napsaná podle předlohy starořeckého 
dramatika Aristofana) , kterou předvedlo rozsečskému publiku v místním kulturním 
domě v sobotu 7. února od 17.00 hodin. Představení s lehce feministickým podtextem
přesvědčivě ukázalo, že život ve válce nestojí za nic.

Přednáška
V pondělí 9. února se v zasedací místnosti obecního úřadu konala velmi zajímavá 
přednáška o bylinkách a mastičkách, kterou vedl uznávaný odborník na tuto 
problematiku pan Karel Štenbark.

Masopustní  průvod
V neděli 14. února v odpoledních hodinách se v místním pohostinství Vysočina 
soustřeďovali převážně rozsečští mládežníci, aby se v přestrojení za rozpustilé masky
za doprovodu harmoniky vydali na obchůzku vesnicí a připomněli si tradiční 
venkovský rituál – masopust. Velkou pozornost vyvolalo hroznové víno v červené, 
modré a zelené barvě. 

Bruslení
V sobotu 21. února se v dopoledních hodinách od 9.15 do 10.45 hodin uskutečnilo    
na boskovickém zimním stadionu další bruslení.
 
Dětský karneval
V sobotu 21. února se od 15.00 hodin v kulturním domě konal tradiční dětský 
karneval. Hudbu zajistil osvědčený DJ Libor. Pro všechny účastníky karnevalu      
bylo připraveno občerstvení, mohli zkusit štěstí v tombole a zúčastnit se různých 
soutěží.

Kapitoly z regionální historie

Rozseč nad Kunštátem v roce 1932

Divadelní představení
Spolek Omladina:
1.leden - Na manželské frontě klid (O. Dubovský a J. Vítů)
6. březen – Kletba mamonu (drama)
Sbor dobrovolných hasičů:                                                                                              
26. prosinec - Její pastorkyňa (divadelní hra)
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Rozseč nad Kunštátem v roce 1933

17. ledna
Tímto dnem se začíná cyklus přednášek, které za místní osvětovou komisi ve škole   
mívá pan František Cibulka, řídící učitel. Přednáškové večery bývají v úterý a konají 
se každý týden. Jsou místními občany četně navštěvovány.

Rozmary zimy
Až do vánoc trvaly přes dva měsíce nepřetržité mlhy. Pak začalo hodně mrznout,      
na stromech rostly chuchvalce jíní. Mělo hrozivý vliv jak na ovocné stromoví, tak      
i na plochy lesů. Škody způsobené jinovatkou byly nedozírné. Jíní potom vyrostlo      
na stromech tak, že se lámaly, vyvracely a zvláště v lesích bylo pak slyšet praskot  
namrzlých stromů. Jejich kmeny se pod tíhou jinovatky srážely na několika místech.
31. prosince minulého roku padajícími zmrzky byla ohrožena i hájenka při silnici       
k Hodonínu. Dokonce i na střechu hájenky spadlo těžké dřevo smrku a přerazilo 
několik krovů. Asi od 13. ledna začaly velké mrazy a těžké vánice způsobily, že cesty
jsou neschůdné. Například autobus nejede od 18. ledna a dole u Lysic je víc sněhu, 
jak zde u Rozseče.
V letošní zimě je také citelný nedostatek vody. Jeví se porucha vodovodu, ale i tak 
neteče voda na Familie žádná. Všichni musí vodu dovážet jako dřív. Také studny 
v dědině mají nedostatek vody.  

 
Cesty víry - Lidové zvyky a obyčeje 

Masopustní masky

Zvířecí masky
Masky bývaly a jsou dodnes velmi rozmanité. Některé, zejména ty zvířecí, jsou velmi
staré a pocházejí z doby před rozšířením křesťanství.  Člověka vždy lákalo brát na 
sebe podobu zvířete a s ní i jeho vlastnosti – sílu, lstivost a další, které jim připisoval.
Masky zvířat se používaly po celý středověk zejména v období zimního slunovratu a 
v průběhu zimních měsíců. Dokonce se objevovaly i v kostelích. 
Nejstarší jsou pak dochovány z 6. století a poslední z poloviny 16. století. V průběhu 
staletí se reje masek omezily převážně na masopust, který byl vždy rozverný a stal se 
příležitostí pro jejich uplatnění.  Se zánikem spousty lidových zvyků a obyčejů potom
zmizely pozvolna i maškary.  
Až v poslední čtvrtině 19. století se masky začaly znovu obnovovat. Velkou zásluhu 
na tom měli národopisní pracovníci a další nadšenci, kteří v lidových zvycích viděli 
způsob posilování českého vlastenectví. A tak masopustní průvody a také jednotlivé 
typy masek, které dnes považujeme za tradiční, pocházejí až z novější doby, i když 
jejich základ je skutečně prastarý. 
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Kdo je pod maskou
Existuje několik druhů tradičních masek, které se dodnes objevují pravidelně. Patří    
k nim například medvěd, klibna neboli kobyla, Žid, bába s nůší, nevěsta, pohřebenář 
neboli slaměný, laufr, kominík, ras, kat, smrtka, řemeslníci, vojáci a další. Počet 
masek v průvodu je libovolný, někdy je možné jich napočítat až čtyřicet. Některé 
masky však v minulosti chodily samy nebo v malých skupinkách.
Do jednotlivých masek se dnes oblékají muži i ženy. Kdysi se ovšem ženám účast      
v průvodu často zakazovala. Dnes už to neplatí, přesto jde převážně o doménu mužů. 
Chození v některých maskách je fyzicky náročné, navíc u některých typů (např. baba)
je zcela nemyslitelné, aby je představovaly ženy. Do takových masek, jako byl např. 
Turek nebo laufr, se dokonce mohli převlékat pouze svobodní chlapci.

Výroba masek
Většina masek bývá zhotovena samotnými účastníky masopustního průvodu, záleží 
na jejich zručnosti a zkušenosti. V minulých dobách bývaly méně pestré, nicméně 
stejně pracné jako dnes. K jejich výrobě se používají nejrůznější materiály jako papír,
textil, kůže, sláma, hrachovina, tráva, dřevo, peří či žíně. Některé masky nebo jejich 
části se schovávají, jiné se každoročně vyrábějí znovu.

Chování masek
Každá maska má typický způsob chování, podle něhož hraje svou roli. Další zábava 
záleží na fantazii a také na hereckých schopnostech osoby, která se pod ní ukrývá.  
Každá postava vyjadřuje určitý typ, a proto bylo někde zvykem je dělit na červené 
(pěkné) a černé (škaredé).
Někdy masky sehrávaly v domech malá divadelní představení podle daného scénáře.
Jejich cílem bylo pobavit místní i sebe, způsobit chaos a nepořádek, zatancovat si       
s děvčaty. V každém kraji se tradice vyvíjely jinak, těžko by se hledaly dva stejné 
masopustní průvody.

Hudební doprovod 
Průvody doprovázejí muzikanti se svými nástroji, tentokrát skutečnými, a vyhrávají. 
Často chodívají hned za laufrem v čele skupiny. Složení kapely je různé a odpovídá 
místním tradicím nebo vkusu. Může to být dechová hudba, folklórní soubor, někdy 
jde s průvodem třeba jen harmonikář. Hraje se lidová hudba stejně jako moderní 
repertoár.

Současné masky
V současné době se vedle tradičních masek objevují postavy z pohádek, dětských 
knížek a filmů jako Sněhurka, Kašpárek, Krakonoš, Hurvínek a Spejbl, Pipi Dlouhá 
punčocha nebo včelka Mája. Masopustními průvody už prošli i zdravotníci ze seriálu 
M.A.S.H., a také skupina masek, která reaguje na aktuální společenské dění, takže se 
v průvodu ukázali např. prezident Clinton se stážistkou Lewinskou, Michal Jackson,  
Václav Klaus nebo Harry Potter. Čím větší překvapení, tím větší bývá legrace.
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Společenská kronika

Blahopřejeme jubilantům

Bohuslav Šikula  (č. 94)
Vavřinec Doskočil  (č. 6)  
Petr Straka  (č. 70)
Emilie Vlasáková  (č. 52)
František Synek  (č. 40)
Milada Musilová  (č. 112)

Narozené děti

Veronika Gracias
František Balcar
Jakub Škorpík

Z našich řad odešli

Božena Bělehrádková 

Zápis dětí do 1. ročníku ZŠ

V měsíci lednu 2015 proběhl v naší obci zápis dětí do 1. ročníku místní základní 
školy. Mezi budoucí prvňáčky se v září zařadí Marek Dočekal, Kryštof Huňka,
Dominik Janků a Patrik Šikula.
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